

### EL DR. D. MATEO GELBERT PERO.

En la festividad de Pascua asistió a la Catedral, manifestando, á cuantos le preguntaban por su salud resentida hasta las raíces de la vida por pertinaz diabetes, sus esperanzas en la virtud de nuevo medicamento. Poco después, traidora pulmonía le postraba en el lecho, alarmábase el facultativo y aconsejaba con insistencia los Sacramentos, administrábasele el día 2 á eso de las once y media, otorgaba acto seguido su postrera voluntad, y á las dos y tres cuartos de la tarde rendía al Creador su alma verdaderamente sacerdot.

Quisimosle con entrañable cariño, por reconocer en él al hombre de carácter entero, al varón sencillo y de virtud silenciosa y acrisolada, al amigo fiel hasta el propio perjuicio, al profesor con amores de padre y solicitud rayana en frenesí, al escritor grave y substancioso, al historiador de impecable escrupulosidad documental, al ministro del Altísimo conocedor perfecto de lo excelso de su dignidad y cumplidor exacto de sus austeros deberes.

En Palma, y de modestísima familia, nació en 17 de Febrero de 1864, y bien puede afirmarse que nunca fué niño; tales fueron en toda ocasión su seriedad, su cordura y su elevación de conducta. En el Instituto de Baleares cursó con aprovechamiento la segunda enseñanza, y, apenas graduado de Bachiller en Artes, revalidó los estudios de Latinitud y Humanidades en el Seminario Conciliar de San Pedro, donde aprobó, desde 1881 á 1892, siempre con superior censura; tres años de Filosofía, siete de Sagrada Teología y dos de Derecho Canónico, coronándose en 1893, en el Seminario Central de Valencia y con la calificación suprema, con el Doctorado en la Reina de las ciencias divinas y humanas. Y ya en 20 de Abril de 1882, por sus aptitudes intelectuales, sus prendas morales y su pobreza material, le había sido otorgada, previos rigurosos ejercicios de oposición, beca en el Colegio de Nuestra Señora de la Sapiencia, de donde fué prudente Rector y en donde se preparó para la tonsura recibida en 22 de Diciembre del mismo año y para las Ordenes menores y mayores hasta el Presbiterado, que le fué conferido en 24 de Septiembre de 1887.

Un año antes de esta última fecha obtuvo, en el tercer certamen celebrado por la Juventud Artística, el premio ofrecido por la Sociedad Arqueológica Luliana al mejor Catálogo de imágenes del Beato Ramón Lull expuestas á la pública veneración en templos y oratorios de Mallorca, inaugurando con ello la serie de escritos lulianos de que luego daremos sumaria noticia.

En 1.º de Septiembre de 1891 nombró el Excmo. é Ilmo. señor Obispo Cervera Profesor de Latinitud del Seminario, y en 20 de Julio de 1896 fué ascendido á la clase de Perfección de latín, Geografía é Historias Universal y de España. Por su parte, el Rvmo. é Ilmo. Prelado Sr. Campins le trasladó, en 19 de Septiembre de 1898, á una de las cátedras de Teología Dogmática, que cambió luego por la de Historia Eclesiástica, desempeñando ésta hasta el último pasado curso, en que fué substituido interinamente, á fin de atender al cuidado de su salud, por el Reverendo Sr. D. Antonio Truyol.

Siendo alumno de Derecho Canónico, puso en él los ojos el Profesor Ldo. D. Tomás Pizá, que era Procurador Mayor de la Cofradía de San Pedro y San Bernardo de esta ciudad, y logró del Ilmo. Cabildo que le adscribiera á la Catedral Basílica y le destinara á las oficinas de aquel benéfico Establecimiento. Entonces se reveló el Dr. Gelbert como oficialista sobresaliente, y de su paso por allí quedan trabajos definitivos en punto á arreglo de mandas pías que harán siempre estimables su memoria y su peregrina laboriosidad.

Aparte de varios artículos y poesías con que favoreció á distintas publicaciones periódicas (en especial al «Semanario Católico» y á la Revista «Mallorca»), de su extenso y sólido estudio «La libertad de enseñanza» inserto en dicha Revista el año 1899, de su pulcro «Novenari dedicat á la Mare de Deu del Carme» (Palma, 1908, S. Pizá; 56 páginas en 12.º), y de algunos notables dictámenes como Censor eclesiástico, su producción literaria estuvo consagrada á los dos amores predilectos de su corazón: el Colegio de la Sapiencia y el Iluminado Doctor el Beato Lull.

En 1892, impreso por Juan Colomar, salió su opúsculo de 94 páginas en 4.º «El Dr. D. Bartolomé Lull y el Colegio de Ntra. Sra. de la Sapiencia»-Noticia histórica del fundador y de los progresos de esta Institución, que es modelo de monografías en asuntos históricos, por la abundancia de datos nuevos, lo depurado de la crítica, la sobriedad de estilo y la laudable imparcialidad en ella demostrada.

Y al insigne polígrafo mallorquín dedicó los frutos de largas vigiliadas, premiada, según hemos dicho, impresa por primera vez en el «Boletín de la Sociedad Arqueológica» y completada en 1902 en la «Revista Luliana» de Barcelona, y prosiguiendo por las prolongadas cuanto nutridas «Pendencias», ó campaña antijulista en el Pontificado del Ilmo. señor

Díaz de la Guerra, la «Silografía luliana», «Gustate et videte» (ortodoxia de Lull), «Herejía ó calumnia» «Epílogo». (continuación de «Pendencias») y «Algo de crítica» (contra el «Enchiridion de Denzinger»), con otros escritos de menor importancia. A causa de ello fué nombrado Vocal de Jurado para el Certamen de Ciencias Eclesiásticas que se celebró en Barcelona en Junio de 1907 y cuyas tareas hubo de desempeñar desde Palma, por impedirle ya su enfermedad trasladarse al Continente. Y aún hizo algo más importante que esto: llevar hasta una de las más insignes Universidades de Roma el convencimiento de lo infundado de ciertos ataques á la pureza doctrinal del Beato, y conseguir de celebrísimo teólogo que, en plena clase, retractara no levemente ciertas apreciaciones por él emitidas fundándose en el crédito otorgado á escritores desprovistos de crítica formada en textos originales y fuentes de reconocida imparcialidad.

Detengámonos aquí, muy á pesar nuestro; pero si apuntamos un hecho que, cual ningún otro, caracteriza al Dr. Gelbert. En el Certamen antes indicado fueron premiadas dos magníficas composiciones sobre importantes asuntos doctrinales, y al publicarse los nombres de los autores laureados, ninguno se pudo reconocer como tal autor, ni quiso admitir el galardón por no haber escrito una sola página de aquellos trabajos. El verdadero autor era el que hoy mueve nuestra pluma con motivo de su fallecimiento: escribió para que resultara lucido el Certamen, cedió la gloria de la recompensa á dos protegidos suyos, y con suma delicadeza no quiso consentir en ejercer la censura de tales escritos, la cual defirió á quien escribe las presentes líneas.

¡Que la Virgen de la Sapiencia y el Doctor Arcángelico le hayan recibido al ingreso en la eternidad bienaventurada! No obstante, si, por ser hijo de Adán, pudieran apresurar nuestras oraciones su visión de la Luz indefectible, no le faltarán las de quienes se honraron con su valiosa amistad, y no se las escaseen nuestros bondadosos lectores.

### Desde Valencia

(De nuestro corresponsal)

Los lectores de CORREO DE MALLORCA, siguiendo las últimas impresiones que este modesto cronista reflejaba en su anterior carta con motivo de los sucesos de Semana Santa, creían que iba á arder Troya por los cuatro vientos, pasado el toque de Gloria.

Pero la manera de ser de este buen pueblo valenciano (sin igual en el mundo) tiene sus cosas, y opera unos fenómenos que al observador imparcial de orientan para formar juicio, y no tienen otra explicación racional que la de «cosas de Valencia».

Quien no ha presenciado el toque de Gloria en la Plaza de la Constitución, no puede formarse una idea acabada de lo que llevo indicado.

Dos ó tres horas antes de que el alegre címbalo de la Catedral anuncie al exterior que el sacerdote entona el «Gloria in excelsis» hay que ver el afán con que se procede á instalar la ruidosa traca, cuya cantarrela, explota ruidosa y sonoramente á los pies de nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados. Allí va congregándose gente y más gente, hasta invadir por completo la vasta Plaza, y de esta reunión nació la agrupación llamada «dels gloriosos», que, mediante una colecta hecha en el acto mismo para el año siguiente, invertía los fondos en comprar vistosos pañuelos de seda, entregados á los primeros huertanos que, esperando dicho toque á las puertas de la Ciudad, acudían veloces con sus carros y caballerías á la misma Plaza, y paseaban orgullosos, sobre sus cabezas, aquellos trofeos ganados á veces con exposición de sus vidas. No faltaba tampoco la «vis cómica», consistente en una enorme corona de flores y hojarasca que se colgaba al primer jumento que asomaba sus largas orejas por la Plaza.

Algo ha habido este año: la traca, las «decimas» lanzadas desde los balcones de la capilla de la Virgen, que llenan de regocijo á los pequeños; pero la nota característica, la ruidosa entrada de los carros, la frustró el famoso acuerdo y era de ver cómo se lamentaban muchos valencianos de no presenciar aquel espectáculo. «Eran éstos católicos» No me atrevere á decir tanto; pero eran valencianos, y eso bastaba para censurar el acuerdo. Mi humilde sentir es que quienes atentan contra estas costumbres no son ni siquiera valencianos.

Llegó la Pascua, y á pesar de que los tranvías del interior iban custodiados por dos pajeras de la Benemérita, ya nadie se acordaba de las escaramuzas de los días anteriores. Valencia recobró su animado aspecto, los templos estaban llenos hasta rebosar, y en la Misa Mayor, que de Pontifical celebró el dignísimo Prelado, al dar la Bendición Papal hubo necesidad de abrir las puertas de la vastísima Basílica; tal era la aglomeración de pueblo fiel que acudía á recibir las gracias pontificias.

Empezó el desfile de moneros, coches, ríperis, tranvías automóviles, trenes; todo salía abarrotado de gente que buscaba el esparcimiento y el solaz, en la medida de sus gustos y recursos, corriendo la mona.

Los alrededores de la ciudad, los publicillos cercanos, las playas, los merenderos, todo era invadido por animados grupos, que jugando al gat y la rata, al pum, á la tarala, esparcían el regocijo y la animación por doquier. Puede decirse que Valencia quedó desierta, y hasta los que transitaban por ella llevaban el sello de la contrariedad, por no compartir á causa de sus obligaciones ó por sus achaques, la bulla de aquella gente, que, como oprimida por la austeridad de la semana saliente, demostraba con estos actos la alegría de vivir.

¡A cuántos comentarios se prestan estos débiles detalles de la realidad de la vida en Valencia!

Ve V. confirmado, señor Director, que este pueblo no tiene igual en el mundo, ¡Serán veinte siglos de Cristianismo que han moldeado este pueblo,

ó será que siente la Religión cual ninguno, y que insensiblemente se deja llevar del espíritu religioso?

Los mangoneadores de la política radical no pierden estos pormenores, pero esto, que á los demás haría concebir distintas orientaciones, á ellos les tiene sin cuidado: dejan hacer, seguros de que en los comicios alcanzarán la victoria que apetecen.

Si le es dado á este humilde cronista emitir su opinión, diré, como al principio, que este pueblo tiene «sus cosas».

J. Artieda.  
Valencia, 31 de Marzo de 1910.

### EL AVIADOR LE BLON

## Catástrofe en los aires

San Sebastián 2

Esta mañana, como estaba anunciando un vuelo, ha pretendido elevarse con su aeroplano el aviador Le Blon, personándose á las doce en el hangar; pero no le ha permitido volar la Comisión de fiestas porque el viento era bastante fuerte y era de temer una desgracia.

Por la tarde el viento se ha calmado y Le Blon se ha decidido á realizar un vuelo.

A las 2,30 ha marchado al hangar, donde tenía sus aparatos.

Ha preparado el aeroplano, haciendo pruebas con el motor, y viendo que éste se encontraba en muy buen estado, ha sacado el aparato del hangar, á las tres, llevándolo al campo de Ondarreta.

Sobre las 3,22 minutos, y en medio de gran expectación, se ha elevado Le Blon, maniobrando, como de costumbre, muy bien, dirigiéndose á la bahía.

Desde el primer momento ha alcanzado gran altura, llegando á encontrarse al pasar sobre la isla Santa Clara á 60 metros.

La primera vuelta por la bahía la ha dado con excelente resultado, sin que le ocurriese novedad alguna.

Le Blon estaba haciendo un excelente, un admirable vuelo.

Cuando Le Blon pasaba frente al Palacio de Miramar, en el punto denominado Pico de Oro, se vio que el aeroplano hacía un movimiento extraño, viéndose que descendía rápidamente hacia Ondarreta. Muchos creyeron que estando averiado el aparato, Le Blon se retiraba.

Pronto se pudo observar que viraba para dar una segunda vuelta.

En este momento hubo una extraña, profunda sensación en el público.

El aparato evolucionaba muy extrañamente; salía despedido Le Blon, quien daba una vuelta de campana en los aires, á una altura de unos cuarenta metros, y caía velozmente hacia el mar, llevando sobre él el aeroplano.

Ambos se sumergieron en el agua, quedando debajo Le Blon.

Había ocurrido una avería en el motor, quedando una aleta sujetadora de éste rota, y de resultas de ello puestas verticalmente todas las aletas.

Entre el público que se hallaba en los muelles causó la desgracia sensación profundísima.

Inmediatamente salió una canoa en dirección de la playa del Antiguo para

recoger personas que ayudasen al salvamento de Le Blon.

Un bote ocupado por tres hombres recorrió varios puntos de la bahía buscando á Le Blon. Tras algunos trabajos pudo ser sacado Le Blon y colocado convenientemente en el bote; arrastrado por un vaporcito fué trasladado al muelle.

Los médicos de la casa de socorro señores Celaya y Camés, que han estado durante las pruebas de aviación en el campo de Ondarreta por si eran necesarios sus servicios, han salido en un coche hacia el lugar donde era conducido Le Blon.

Cuando éste ha llegado á tierra presentaba algunas señales de vida, por lo que los médicos le han prestado los auxilios de su ciencia.

Estos han sido inútiles, pues Le Blon, que había llegado sin sentido, ha fallecido.

El gentío que rodeaba al cadáver ha sido inmenso.

Al muelle han acudido todas las autoridades.

Pocos momentos después de fallecer Le Blon, llegó al muelle la señora de éste.

Estaba desconsoladísima. La escena que se desarrolló fué emocionante.

Hubo necesidad de retirarla, no dejando que se acercase al cadáver.

Después pudo abrazarlo en la casa de socorro, donde lloró amarguísima.

Cuando los médicos reconocieron á Le Blon apreciaron que tenía fuertes contusiones en la frente y en el pecho, con muchas heridas y quemaduras en distintas partes del cuerpo, debiendo provenir estas últimas de algún vapor despedido ó por haber estallado el motor.

Le Blon recibió, al producirse la catástrofe, un fuerte golpe en la cabeza que le originó una importante conmoción cerebral; que le impidió hacer algo por defender su vida.

Según los médicos, Le Blon se ahogó.

Uno de los mecánicos de Le Blon ha dicho que debió originarse la caída del motor al pretender el aviador dar el viraje para rodear por segunda vez la isla.

El cadáver de Le Blon, que ha sido conducido á la casa de socorro, ha sido trasladado después al Hotel de Londres, donde aquel se hospedaba constituyéndose una de las habitaciones en capilla ardiente. Velan el cadáver los mecánicos del señor Le Blon.

Se ha teleografiado la desgracia á los Gobiernos de España y Francia, solicitando del primero permiso para trasladar el cadáver al Havre sin practicar la autopsia.

En el mismo sentido ha teleografiado el señor gobernador.

Le Blon era un perfecto católico; comulgaba casi todos los días, y así lo había hecho hoy por la mañana.

Era muy devoto de la Virgen, llevando al hacer la ascensión una medalla de San Antonio.

También llevaba un cinturón salvavidas, regalo del señor Dupuy.

Su muerte ha causado mucha sensación, pues en los días que ha estado en nuestra ciudad había conseguido captarse las simpatías de cuantos le trataron.

PARA VIAJES: Cubre-polvos, 7.50 pesetas, trajes á 7, Mantas á 10. «Can Bitla», Sindicato, 31.

(148)  
—Eso de nada os sirve: lo sabeis vos, lo sabe don Gutierre, todo el mundo lo sabe. Lo que vos ignorais es un secreto que no me pertenece, y que por consiguiente debo guardar.  
Y lejos de irritarse doña Urraca de semejante respuesta, parece que le escuchó con agrado, quedándose embelesada y contemplándole con ojos cada vez más asombrados.  
—Es cosa singular, decía para sí; no solo tiene su habla, sino también su valor, su dignidad y su firmeza. ¡Dios mío, Dios mío! ¿si estaré soñando?  
Y doña Urraca cerraba los ojos como si temiese que los objetos exteriores, la misma luz, pudiesen distraerla de los recuerdos misteriosos que evocaba; figurándose tal vez que, oyendo hablar y no viendo á Ramiro, estaba delante de Bermudo.  
—¡Hanme dicho que eres noble, tórneme á preguntarle.  
—Hijo soy de un hidalgo, que en las guerras de vuestro augusto padre acuclé siempre con su caballo y su lanza.

(149)  
—¿Y tú no eres caballero?  
—¡Ah, señoral mi única ambición es serlo.  
—Lo serás, yo misma he de darte el espaldarazo, yo he de ceñirte el acero. Conserva tu lealtad y tus secretos: que el obispo de Santiago quiere proclamar Rey á mi hijo, ¿quién lo ignora? ¿quién duda que intenta desposeerme de lo que legítimamente me pertenece? A mí no me importa: yo quiero armarle caballero, y que permanezca en mi corte para que puedas volver al lado del obispo y decir á mis enemigos quién es la Reina doña Urraca de Castilla.  
—Pero, señora, advirtió tímidamente el peregrino: si de vos recibo la espada, no puedo desnudarla contra vos; así lo disponen las leyes de caballeros.  
—¿Cómo! ¿Y serías capaz? exclamó la Reina resentida en su orgullo. ¡Oh! ¡Ramiro, añadió después con bien diferente tono; solo he conocido un corazón tan entero como el tuyo!  
—No puedo mentir, dijo el paje dis-

(150)  
—Y llorosa, decidlo sin temor. Es un acontecimiento raro ver llorar á doña Urraca, para que yo extrañe vuestras sorpresas; pero otros tanto más singulares nos aguardan! ¡otras mudanzas mas notables y ruidosas habeis de ver en Castilla! Al partiro de aquí dejando conmigo al paje del obispo, pronunciateis gravísimas palabras, conde, de que vais á dar me estrecha cuenta.  
Don Gutierre de Castro se sorprendió mas de estas últimas razones y del tono con que eran pronunciadas, que del llanto de aquella mujer.  
—Señora, murmuró; yo como vasa' llo de V. A., como ministro encargado de la justicia, como hombre que ha derramado su sangre.  
—Lo sé, conde, lo sé; no penseis que voy á condenaros, ni menos que habeis incurrido en mi real indignación.  
—Tengo el genio demasiado pronto; dicen que soy de condición dura y desabrida; pero amo demasiado á V. A. para disfrazarle por mastiempo la verdad, toda la verdad.  
—Os he llamado precisamente para

(151)  
dida de mi corona. Habla, habla como si estuvieras delante de tu madre.  
Y doña Urraca le miraba con sus grandes y rasgados ojos azules, humedecidos de placer ó de ternura, y en sus labios entreabiertos, y en vivo carmin teñidos, pugnaba por asomarse melancólica sonrisa.  
—¿Y quién puede amenazaros en vuestra corte? ¿no sois la Reina? ¿no mandais sobre todos? preguntó candorosa mente el peregrino.  
—¡Ah! ¿cómo se conoce que no has vivido en el palacio de los reyes! Yo maedo en algunos centenares de vasallos poderosos, los cuales mandan en casi todos mis pueblos; la mayor parte de los vasallos me han abandonado, unos para seguir al Rey Batallador y otros para buscar al Principe mi hijo. ¿Y qué me queda? Un puñado que permanece fiel á su Reina. Y conociendo, como conocen, que sin ellos no soy nada por precio de sus servicios exigen mi libertad y mis favores. ¿Qué quieres que haga Ramiro? Yo Llevar el peso de la corona, y abandonarles el cetro y las riendas del estado.

# INFORMACION

## COMISION PROVINCIAL

### Sesión de ayer

Bajo la presidencia del Sr. Puigdorff, reunióse ayer la Comisión provincial. Asistieron los Sres. Socías, Moll y Pou.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se aprobó el pliego de reparos motivados por el examen de las cuentas de fondos municipales de Mercadal correspondientes a 1905.

Se leyó una comunicación del Alcalde de Montuiri relativa al acuerdo de esta Comisión Provincial referente a las instancias presentadas por don Gaspar Mas Cerdá y don Pedro Sampol apelando del fallo del Ayuntamiento de aquella villa sobre inclusión y exclusión de electores en las listas de compromisarios para senadores. Se acordó que debe cumplirse el referido acuerdo de la Comisión Provincial.

Se acordó remitir al Alcalde de Ibiza copia del proyecto de reforma de las alineaciones de las calles de aquella ciudad, lindantes con el puerto.

Se acordó conceder un donativo de 250 pesetas al Real Club de Regatas, como subvención para las regatas que organiza como número de la Semana Deportiva.

Se enteró de una carta del Alcalde de esta ciudad agradeciendo a la Corporación Provincial el apoyo prestado para conseguir la reforma del servicio de Comunicaciones marítimas.

Se acordó admitir a un alienado en el departamento de dementes del Hospital; conceder el reingreso de una exposita en la Casa de Misericordia, y admitir en la misma al hijo de una vecina de Sóller.

Se dió cuenta de un expediente promovido por un recurso interpuesto por don Cristóbal Sitges y otros concejales del Ayuntamiento de Mahón contra la provisión interina de la 1.ª tenencia de Alcalde hecha a favor de don Alberto Seguí Carreras. Se acordó manifestar al Sr. Gobernador, que habiendo sido sobreseda por la Audiencia Provincial la causa que se seguía contra el primer teniente de Alcalde propietario de aquella corporación municipal, no ha lugar a acordar resolución alguna sobre este expediente.

Se enteró de haber quedado desierto el concurso para la provisión de una plaza de pensionado en la Real Escuela de Avicultura de Arenys de Mar.

Se enteró del estado del movimiento de acogidos ocurrido durante el mes de Marzo último en la Casa de Misericordia y en las Inclusas de Palma y Mahón.

Se aprobaron varias cuentas por servicios provinciales.

Se autorizó al director de la Inclusa para que pueda conceder el consentimiento a una exposita que ha de contraer matrimonio.

Se dió cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por don Guillermo Alomar Munar, en alzada de un recurso del Ayuntamiento de Llubí, por el que se le negó el permiso que había solicitado para colocar unas verjas en el portillo de su finca denominada «Corral de Can Porret». De conformidad con el dictamen emitido por el Arquitecto de provincia se acordó informar al Gobernador que debe inhibirse del conocimiento de este asunto, reservando al recurrente el derecho que pueda asistirle, para que lo ejercite ante quien corresponda y en la forma que proceda.

Se dió cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por don Guillermo Alomar Munar, contra una providencia del Alcalde de Llubí, por la que le impuso una multa de 15 pesetas; y se acordó sobreseer provisionalmente este expediente hasta que recaiga resolución definitiva en el anterior.

Y se levantó la sesión.

## Escuela dominical

### Visita del Obispo

El día 1.º del corriente, el Ilmo. y Rmo. Señor Obispo visitó detenidamente la Escuela dominical del Sagrado Corazón en la Crianza y la Exposición de objetos regalados para premiar a las alumnas. Mostróse muy complacido, prometió conceder indulgencias a profesoras y alumnas por cada domingo que asistiesen a la Escuela, y las bendijo a todas.

Para recibir a S. Ilma. se encontraban en la Escuela el R. P. Sellas, S. J. Director el Sr. Puigserver y una veintena de profesoras.

## La "Semana deportiva,"

### El concurso de aviación

En breve llegará a Palma un técnico del *Banque Generale de l'industrie automobile* es de *l'aviation* al objeto de estudiar sobre el terreno la elección de sitio para celebrar, durante la «Semana deportiva», el proyectado concurso de aviación.

Dicha sociedad está realizando gestiones en París para la venida a ésta, como mínimo, de tres aeroplanos pilotados por técnicos de reconocida valía.

Tal vez se amplíe el número de aeroplanos que han de tomar parte en el concurso de referencia.

## La Exposición regional

Se está construyendo con actividad, frente al edificio de la Lonja, en el cercano donde confeccionáronse los bloques para las obras del puerto, el pabellón para la Exposición de productos regionales que tiene acordada celebrar la *Cámara de Comercio* durante la «Semana deportiva».

## La Jura de la bandera

El Coronel jefe de Estado Mayor nos participa que, en vista de la incertidumbre del tiempo, que quitaría brillantez al acto, ha vuelto a ser aplazada la Jura de banderas, que estaba anunciada para hoy.

No se ha designado aun el día en que tendrá lugar tan solemne acto.

## Desgracia en Muro

### Niña muerta

Nuestro corresponsal en Muro nos escribe, con fecha de anteaño, lo siguiente:

«Serían, poco más ó menos, las siete de la tarde de ayer cuando un vecino de La Puebla, que había venido aquí con motivo de las fiestas celebradas, estaba disponiendo su carro para la marcha, en la calle de San Lázaro. La caballería se espantó, y el conductor cayó al suelo, pasando encima el vehículo. Empezó la caballería veloz marcha y, al entrar en la calle de Jesús, una de las ruedas del carro dió un fuerte golpe en la cabeza a una niña, destruyéndola el cráneo. Falleció a los pocos momentos.

La desgraciada niña tenía nue-

ve años de edad y era hija de Antonio Capó (a) General.

Acto seguido se puso el hecho en conocimiento del Juzgado.

## De la provincia

### Mallorca

Muro, 4 de Abril

Lucida y brillante ha resultado la tradicional fiesta de San Francisco de Paula que ayer se celebró en la Iglesia de Santa Ana de este pueblo.

Una comisión de jóvenes seglares estaba encargada de la parte cívica, y D. Gabriel Sastre, Pbro. de la religiosa, desempeñando todos su cometido con mucha solitud.

El domingo a las nueve se cantaron horas solemnes, y la misa de Angelis, estando encargado de predicar las virtudes del Santo el Reverendo D. Antonio Truyols, profesor del Seminario, que con su elocuente palabra dió gran realce a la fiesta. Por la noche hubo rosario y conclusión del quinario del Santo patriarca.

La parte cívica, que consistió en carreras y baile al estilo, del país, cuyos actos estaron armonizados por una banda de música de esta localidad, estuvo muy concurrida, habiendo asistido mucha gente de los pueblos circunvecinos a pesar de ser el día frío y lluvioso.

A las ocho de la mañana de ayer tuvo lugar en la Iglesia parroquial el solemne acto de la primera comunión; 50 niños y 75 niñas, debidamente preparados por unos Santos ejercicios que dió nuestro dignísimo y celoso Párroco, se acercaron a recibir el pan eucarístico siendo obsequiados después en la Casa Rectorial con varias «eses» y una estampa, como recuerdo de aquel acto, que se vió concurridísimo.

Corresponsal.

## En la Casa de la Villa

Ayer se reunió la Comisión de Obras y Empeñados.

Acordó conceder varios permisos para obras particulares y aprobar varias cuentas.

Para hoy se hallan convocadas las Comisiones de Hacienda y Gobierno y Policía.

## De Ibiza

Según nos escribe distinguido amigo, el día 2 del corriente mes se celebró en el Centro de Acción Social de Ibiza amena velada literario-artística.

Inició nuestro estimado corresponsal en aquella población, Reverendo Sr. D. Isidoro Macabich y Lobet, Profesor del Seminario, con elegante discurso encaminado a exponer los fines de la Sociedad creada para adoctrinar a los hijos de la clase menesterosa, dar cuenta del próspero estado en que se halla, y manifestar que el objeto de la reunión era infundir alientos en los alumnos y estimularlos a procurarse sólida cultura y honesto esparcimiento. La labor del señor Macabich fué premiada con sinceros y numerosos aplausos.

Siguió a ella la interpretación de una romanza de Verdi por el quinteto que dirigen los hermanos don Juan y don Vicente Mayans. Se recitó después el diálogo «Cap á Escuelas», original del mismo don Isidoro, representado por alumnos de las clases nocturnas. Continuó la velada con una sinfonía de Rotcambone con la pieza «Un fotógrafo en apuros», y con *Seguilo e stretta del Finale 1 de «Roberto il Diavolo»*; y acabó con la rifa de un cuadro al óleo, copia de Macabich, del original de don Narciso Puget que representa el

mal alborotado y la llamada Isla Plana.

La concurrencia llenó el espacioso salón de actos del Centro, y salió altamente satisfecha de la velada y de los adelantos de los jóvenes alumnos.

Nuestro parabién a todos, singularmente al Corresponsal, que, por tratarse de sí propio, ha dejado de comunicarnos la noticia, sabida por muy diverso conducto del suyo.

## Riña en Santanyí

En el Gobierno civil se ha recibido una comunicación de la Benemérita del puesto de Santanyí, dando cuenta de haber sostenido una riña en aquella villa los ancianos sexagenarios Matías Adrover y Pedro Antonio Estelrich.

El primero agredió a su contrincante con un azadón, produciéndole una herida en la parte inferior del costado izquierdo, que fué calificada de pronóstico reservado por el médico municipal de aquella villa.

El agresor ha sido detenido.

Se ha dado conocimiento del hecho al juzgado.

## Del mar

Ayer, a las primeras horas de la tarde, salió para Ibiza y Alicante el vapor correo *Lulio*.

A hora de itinerario salió el vapor *Bellver*, dirigiéndose a Argel.

Esta mañana han llegado dos vapores correos: de Ibiza, el *Cataluña*, y de Marsella, el *Isleño*.

## El ferrocarril

### Palma-Sóller

#### Pago de indemnizaciones

En el despacho de la Alcaldía se efectuó ayer el pago de las indemnizaciones de los terrenos de este término municipal que han de ser ocupados para la construcción de la vía del ferrocarril Palma-Sóller.

El acto se realizó a presencia del Alcalde accidental, Sr. Sampol y Ripoll.

Efectuó el pago el ingeniero y representante de la Compañía, don Pedro Garau.

Los señores interesados y a quienes se pagó dicha indemnización son los siguientes:

Don Antonio, don Alfonso y doña Dionisia de España Serra, don Andrés Valls Valentí, don Guillermo Marcel Amer, doña María Luisa Oliver Vilella y don Juan Frau Roca.

## Estado de las obras

Leemos en el último número del semanario *Sóller*:

«El estado de la perforación del túnel mayor del ferrocarril Palma-Sóller era el día 31 de Marzo el siguiente:

Metros perforados en la vertiente de Buñola, 1210; metros perforados en la vertiente de Sóller, 1.500; total, 2.710 metros perforados. Y como la longitud del citado túnel es de 2.890.70 metros, resulta que solamente faltan 180.70 metros a perforar.

Desde el 14 de Febrero al 30 de Marzo se perforaron 40 metros en la vertiente de Palma y 65 en la vertiente de Sóller. Se calcula por los metros que acostumbra perforarse mensualmente y los que faltan en la actualidad, que el túnel mayor del ferrocarril Palma-Sóller quedará perforado en la segunda quincena de Mayo.

Los demás trabajos de tan importante línea férrea continúan su curso normal, encontrándose ya bastante adelantados, de modo que ya se han ausentado de aquí muchos obreros que en las obras trabajaban.

Las obras para la edificación

## MOLDURAS PARA CUADROS

Estampas de todas clases.—Asuntos religiosos y profanos.]  
Antigua casa LASSALLE  
SAN NICOLAS, 31  
Cristales de todas clases, optica de 1.ª calidad  
SAN NICOLAS, 31



del sitio destinado a estación y almacenes en Palma empezarán en breve, según puede colegirse del concurso que para efectuarlas se halla abierto.»

## Notas de sociedad

De viaje

Han regresado de Madrid el abogado fiscal sustituto de esta Audiencia don José Felipé Fons y el oficial de Administración civil don Juan Pizá.

Entre el pasaje salido ayer tarde para Barcelona, a bordo del vapor correo *Bellver*, figuraban don Miguel Gual, don Cosme Bauzá y don Bernardo Salas.

Disposición

Se ha publicado una real orden disponiendo vuelva al servicio activo el capitán de la guardia civil don Manuel García de Pasa del Frau.

Nombramiento

En virtud de oposiciones, ha sido nombrado catedrático de Latín del Instituto de Mahón don Juan Alegre Alonso, que desempeñaba la plaza de ayudante de la sección de Letras del Instituto de Teruel.

## VIDA SOCIAL CATOLICA

### Visita a la cárcel

Mañana jueves, a las tres y tres cuartos de la tarde, marcharán a la visita de la cárcel los Seglares Católicos que estén reunidos en el Patronato Obrero. No se avisa a domicilio.

## Cátedra de Derecho municipal

El decreto creando la cátedra de Derecho municipal, dice así:

Art. 1.º Se crea en el Doctorado de la Facultad de Derecho la cátedra de Derecho municipal con parados.

Art. 2.º Mandado, por Reales órdenes de 8 de enero último, que uno de los dos catedráticos que hasta entonces había para la asignatura de Economía política de la Universidad Central pase a la de Hacienda pública y que el otro sea el único titular de aquella, queda suprimida la vacante que resulta, y con su dotación se atenderá a la de Derecho municipal comparado, que en la misma Universidad y facultad se establece.

Art. 3.º La nueva cátedra se proveerá por esta vez mediante concurso entre los catedráticos de Derecho administrativo que hayan ingresado por oposición directa.

Art. 4.º En el doctorado de Derecho será obligatorio, según dispone el Real decreto de 10 de septiembre de 1900, cursar las asignaturas de Legislación compa-

rada, Literatura jurídica é Historia del Derecho internacional, y además una de las siguientes, a elección de los alumnos: Filosofía del Derecho, Estudios superiores de Derecho penal y Antropología criminal, y derecho municipal comparado.

Art. 5.º El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes dictará las oportunas disposiciones para la aplicación de este decreto.

DESDE SOLLER

## Conferencia del Sr. Parellada

Con asistencia de una concurrencia que no bajaría de mil personas, ha dado esta noche una conferencia en el vasto salón del «Fomento Católico» el infatigable orador don José Parellada, tratando del asunto que hoy día tiene en movimiento a todos los católicos españoles: la reapertura de las llamadas escuelas laicas, que no son sino escuelas de demagogos y anarquistas.

Ha hecho la presentación del notable orador católico el joven abogado don José Font Arbós, conocido ya del público sollerense.

El señor Parellada ha estado muy acertado en todos los puntos que han sido objeto de su discurso y ha recordado a los sollerenses la victoria alcanzada en 1561 contra las fuerzas agarenas que querían apoderarse de sus riquezas y hollar sus hogares. Así como entonces repelieron la invasión de los turcos, y las *Valentías Donas* dieron justo castigo a los que querían entrar por la ventana de su casa, así se han de repeler las enseñanzas disolventes que por medio de las escuelas laicas se han empezado a introducir en España con propósito de propagarlas.

La falta de tiempo impidenos hoy dar detalles que daremos mañana del hermoso é interesante discurso del Sr. Parellada, Haremos constar, empero, que ha causado excelente efecto en el numeroso auditorio que atentamente lo ha estado escuchando, y entre el cual figuraban personas de toda clase y categoría. Su discurso se ha visto en diferentes ocasiones interrumpido por calurosos aplausos.

Ha hablado también el distinguido abogado D. Francisco Puigserver en breves y atinados párrafos, que han sido aplaudidos; y ha dado la nota alentadora de que la causa de Cristo va triunfando y aumentando considerablemente, basándose en los pasados tiempos, el renombrado arquitecto catalán Sr. Rubió, director de las obras de nuestra parroquial iglesia. Sus pa-

(146)

—Ya veo que ser rey no es tan bueno como yo me figuraba.

—¡Oh! ¡yo trocaré mi suerte por la tuya! Tú eres libre en tus afectos, tú puedes favorecer a quien quieras; mientras que yo, para salvarme del tormento, para librarme de la muerte, tengo que malquistarme con esos grandes, que puederribar mi trono solo con apartarse de mi lado.

—¿Y qué os importa salvarme a mí? Desde que caí en vuestras manos, consentí en morir; antes, señora, antes de emprender el viaje, sabía que yo iba a exponer mi vida. Moriré, pues; conservad la paz y la amistad de vuestros grandes vasallos, y dejad que perezca un hombre oscuro, que hasta ahora no ha podido hacer por nadie ningún otro sacrificio.

—¿Y ese lo harás por mí? exclamó la Reina.

—Lo haré por mí deber.

—Pero yo nunca puedo consentir, no ya en que te ahorquen, como pretende el conde de los Notarios, no ya en que te matricen en el tormento, ¡sino en

(151)

Bien podemos asegurar que el paje no estaba en situación de juzgar ni de una manera ni de otra: eran para él tan nuevas todas aquellas cosas y tan extraño efecto producian sus palabras, que no sabía qué pensar; y estaba como aturrido, y casi resuelto a no despegar sus labios en adelante.

Entró el conde de los Notarios, y la Reina se adelantó a decirle que tornase después de poner al peregrino en una torre incomunicado. Hizolo así don Gutierre; salió él mismo acompañando al paje, y poco después volvió a la cámara de la Reina, que estaba con señales de haber llorado.

—Segun infiero, dijo el conde, V. A. ha sido tan poco afortunada como yo.

—Efectivamente, soy bastante desgraciada.

—¿Con que nada ha querido decir acerca de la carta?

—Ni le he preguntado, contestó secamente la Reina.

—¿Pues qué ha pasado? V. A. está triste, y...

(150)

culpándose; no puedo siquiera disfrazar la verdad. Vasallo soy del obispo, el cual es mi señor, y si me dice: «Ramiro, ven a defenderme,» no he de esgrimir la espada en su defensa? ¿no he de morir por él?

—Tienes razón: él es primero; ¡yo siempre llego tarde!

Y al decir doña Urraca estas tristes palabras, brotaron súbitamente las lágrimas de sus ojos y corrieron largo tiempo en abundancia. Al fin enjugóse el llanto, que no había querido reprimir ni ocultar, y con voz alterada prosiguió.

—¡Ramiro! ¡Cuántos años hace que no había llorado!

Sintieronse pasos fuera del aposento y conociendo que llegaba el conde de los Notarios, añadió la Reina apresuradamente:

—Vas a ir a una prisión: te entrego en manos de don Gutierre; pero no temas, yo no te abandono: sobre todo no juzgues a la Reina doña Urraca por lo que de ella te digan, sino por lo que en ella veas.

(147)

que pongan en tí sus manos, en que te toquen el pelo de la ropa... ¿lo sabes?

—¡Gracias, señora, gracias! esclamó el paje cayendo de rodillas delante de la Reina, que le alargó la mano para que se la besara.

Y tornando después al sitio, permaneció Ramiro como estático, sin saber lo que le estaba sucediendo. La Reina prosiguió:

—Ramiro, has visto que yo no quiero amedrentarte con amenazas, ni seducirte con ruegos ó promesas para que manifiestes el secreto de tu mensaje; pero solo con el fin de favorecerme, en nombre de tu madre, en nombre de lo que más ames, te suplico que me releves algo para que yo pueda responder a don Gutierre y obtener la libertad.

—Si no tenéis otros medios de salvarme, moriré y llevaré el consuelo de que os hayais apiadado de mí.

—¡Ramiro! ¡dime tan solo lo que sin faltar a tu conciencia puedas manifestar...

# CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(Servicio especial y exclusivo del CORREO DE MALLORCA)

labras francas é improvisadas le han valido ovaciones. La velada ha sido por todos conceptos interesante y de ella quedará grato recuerdo entre las personas que en grandísimo número á ella han asistido.—C.  
Sóller 5 Abril 1910.

## Boletín Religioso

SANTOS DE MAÑANA  
Santos Epifanio mártir y Saturnino obispos.  
Oración de Cuarenta Horas  
Concluyen en Santa Catalina de Seza en honra de San Vicente Ferrer. Exposición á las seis y media, á las diez Misa cantada por la R. Comunidad; por la tarde á las seis y media Rosario, Septenario, Te-Deum y solemne reserva de S. D. M.  
Visita á la Corte de María  
A Ntra. Sra. del Divino Amor, en San Felipe Neri.

## Sueltos y noticias

**Heridos**—En la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia fué curado ayer un sujeto que presentaba una fuerte contusión en la nalga, recibida mientras estaba trabajando en un torno.  
En el mismo dispensario fué curado un individuo que, estando arreglando un palomar, tuvo la desgracia de caerse, ocasionándose una contusión en una pierna.

**Vacante**—Hállase vacante la plaza de Inspector de carnes y víveres de la villa de Santa Margarita, dotada con el haber anual de 150 pesetas.

**Un mitin**—Anteanoche se celebró en el Centro Obrero, de Sant Llorens d'es Cardeneras, un mitin para pedir el establecimiento del servicio militar obligatorio y el funcionamiento de las escuelas laicas.

**Citación**—Por el juez militar nombrado al efecto se cita, llama y emplaza al recluta Juan Campaner Munar.

**Multas**—El Gobernador ha multado en 50 pesetas al dueño de un establecimiento de bebidas por sus pechas de que en él se jugaba á los prohibidos.

**Un telegrama**—El Alcalde accidental, señor Sampol y Ripoll, recibió ayer un telegrama del Alcalde, señor Alemany, pidiéndole la remisión de varios documentos.

**El tiempo**—El tiempo sigue inseguro.  
Ayer, tarde y noche, llovió sobre esta ciudad.

## Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Cambios del \$.	
Interior contado.	87'20
Interior fin de mes.	00'00
Al próximo.	00'00
5 p\$ Amortizable.	102'25
Amortizable nuevo.	00'00
Banco de España.	460'00
Compañía Tabacalera.	381'00
Paris vista.	67'0
Londres vista.	26'91

BOLSIN DE BARCELONA

Barcelona 5 (16'25)	
Interior.	87'47
Nortes.	88'35
Alicantes.	96'50
Exterior.	96'50
Francos.	6'58
Libras.	26'95
5 p\$ Amortizable.	102'10

VALORES LOCALES

Facilitados por el corredor de esta plaza D. Pablo Valls	Últimas cotizaciones.
Crédito Balear. sin divid.	100'50
Fomento Agrícola.	99'00
Ferre-Carril.	99'00
Isla Marítima.	102'00
Salinera Española.	150'00
Sociedad Alumbreado por Gas.	12'00
La Económica.	21'50
Obligaciones Isla Marítima.	106'00
Obligaciones Salinera Epla. 6 p\$.	104'00
Obligaciones id. id. 5 p\$.	101'00
Bonos Municipales.	45'00

**CABALLOS COJOS**  
Curación rápida y segura de las **Exostosis**, **Tumores huesos**, **Corvasas**, **Foemas**, **Esparavanos**, **Sobrehuesos**, **Estornos**, **Molinas** y **Veligones**, etc., por el **UNGUENTO ROJO MÉRÉ**  
de P. MÉRÉ de CHANTILLY, en Orleans (Francia).  
40 Años de Exito. — En todas Farmacias.  
Ipsicam: BELLA Y TAUBIERS, Ubieta 54, San Sebastián  
FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDA.

Obra nueva y de oportunidad  
**TRIBUNALES INDUSTRIALES**  
Y  
**ACCIDENTES DEL TRABAJO**  
Copilación total y ordenada de las disposiciones dictadas sobre dichas materias más la jurisprudencia del Tribunal Supremo referente á las mismas y numerosos formularios.  
**Precio: 2 pesetas**  
De venta en la librería de Amengual y Muntaner.

## Desde Madrid

Madrid, 6 (1 madrugada.)  
**Política**

(De la última conferencia de ayer, recibida con retraso).  
Para remediar la crisis obrera El ministro de Fomento ha girado cerca de dos millones de pesetas á Canarias, Alicante y Castellón.  
Dicha cantidad está destinada á remediar la crisis obrera que reina en aquellas provincias.  
**Llegada de Sol y Ortega**  
Ha llegado á esta Corte el senador del Reino y diputado electo señor Sol y Ortega.  
Procede de Barcelona.  
Madrid, 6 (1 madrugada)

Consejo de Ministros.—El presupuesto de Instrucción pública  
A pesar de haber manifestado el señor Canalejas que no se celebraría Consejo de Ministros, éste se reunió á las cinco de la tarde.  
La causa de haber adelantado el Consejo, que debía tener lugar hoy, miércoles, ha sido el tener que celebrar hoy el ministro de Estado, señor García Prieto, una conferencia con el Embajador francés.  
El Consejo terminó á las nueve de la noche.  
El primer ministro que salió fué el Conde de Romanones, qu en dijo á los periodistas que había quedado aprobado el presupuesto de Instrucción pública. Añadió que no se había tratado de otros asuntos.  
En qué quedamos?—Consejo borrascoso.—Las elecciones  
Al salir del Consejo, el jefe del Gobierno, Sr. Canalejas, fué interrogado por los periodistas.  
Dijoles indignadísimo que se había tratado de crisis, añadiendo: Me he apresurado á comunicarles esa para Vdes. satisfactoria noticia».  
Luego, cambiando de tono, agregó: «Hablando en serio, señores, solamente nos hemos ocupado del presupuesto de Instrucción pública.»  
Por esta contradicción y por el aspecto de contrariedad que ofrecían los Ministros al salir del Consejo, se cree que éste fué muy borrascoso.  
Dícese que se trató de las próximas elecciones. Esta noticia, empero, no ha sido confirmada.  
Otro Consejo.—Los presupuestos  
Los Ministros han manifestado que mañana se celebrará otro Consejo para seguir el examen de los nuevos presupuestos.  
No se sabe cuál será examinado por no estar terminado ninguno de ellos.  
Conferencias.—Comisiones recibidas por el jefe del Gobierno  
Durante el Consejo llegaron al palacio de la Presidencia, para conferenciar con el señor Canalejas, los señores Rodríguez y Latorre.  
Esta noche ha recibido el jefe del Gobierno á las comisiones de Valencia y Barcelona venidas á esta Corte.  
Almuerzo y conferencia  
El general Weyler y los ministros señores Cobián y García Prieto han almorzado juntos en el Ministerio de Hacienda.  
Terminado el almuerzo, llegó á dicho Ministerio el jefe del Gobierno, señor Canalejas, quien conferenció con los señores Weyler y Cobián.  
La conferencia duró hasta las cuatro de la tarde.  
Créese se trató de asunto de gran importancia.  
Sol y Ortega, candidato por Málaga  
El senador Sr. Sol y Ortega estuvo esta pasada tarde en el salón de conferencias del Congreso, acompañado del abogado malagueño Sr. Armasa.  
Este presentó al Sr. Sol como candidato republicano por Málaga  
El Sr. Sol se propone realizar una campaña electoral en las provincias de Granada y Málaga.  
En esta última capital celebrará varios mitines.  
El Ministro de Marina á Cartagena  
El Ministro de Marina marchará hoy á Cartagena, acompañado del jefe del Estado mayor de la Armada.  
Su viaje á aquella población

tiene por objeto inspeccionar los trabajos de los cañoneros que se construyen en aquel arsenal.  
Regresará el próximo sábado.  
Visita á Weyler.—Regalo  
Una comisión de marinos visitará hoy al general Weyler para entregarle las insignias de la gran Cruz del Mérito Naval, que le regaló los cuerpos de la Armada.  
**El general Marina**  
(De la última conferencia de ayer, recibida con retraso).  
Regreso á Madrid  
Ha regresado á esta Corte, procedente de Archena, el teniente general señor Marina.  
En la estación fué recibido por buen número de jefes y oficiales del Ejército.  
Conferencia comentada.—¿A que obedece la actitud de Marina?  
Anoche celebraron una detenida conferencia el general Marina y el Ministro de la Guerra, general Aznar.  
Se asegura que en dicha conferencia se trató de unas cartas que, según parece, han originado la actitud adoptada por el señor Marina.  
Los militares conceden gran importancia á la entrevista.  
Esta ha sido comentadísima.  
Marina y Canalejas  
Uno de estos días celebrarán una conferencia el presidente del Consejo de Ministros, Sr. Canalejas, y el jefe del Ejército de operaciones de Melilla, Sr. Marina.  
En ella se tratará de la dimisión de éste.

**De Melilla**  
(De la última conferencia de ayer, recibida con retraso).  
Un canard  
Melilla.—En el Círculo Militar circuló ayer con mucha insistencia el rumor de que á bordo de un barco de guerra llegaría á esta plaza el general Weyler.  
Añádase que el objeto de su viaje era revistar las tropas y reconocer nuestras posiciones.  
Las autoridades cuidáronse de desmentir tal canard.  
Llegada de un agregado militar italiano  
Melilla.—A bordo del vapor *Menorquin* ha llegado un agregado militar italiano.  
Enseguida pasó á cumplimentar á los generales señores Arizón y Sotomayor.  
Se propone visitar nuestras posiciones avanzadas.  
El «Gato» á Madrid  
Melilla.—En el próximo correo marchará á Málaga el moro el *Gato*, que tan buenos servicios prestó al Ejército, como espía y guía, en la última campaña.  
Desde Málaga se trasladará á Madrid, donde se propone permanecer una temporada.  
El vapor encallado  
Melilla.—Continúa la descarga del vapor francés que encalló, días atrás, frente la bocana de Mar Chica.  
Se intentará ponerlo á flote.  
Relevo de fuerzas.—Soldado fallecido  
Melilla.—Dos compañías del Regimiento de Africa han relevado las fuerzas que guarnecían Yebel Manin, en el monte Gurugú.  
Mañana dos compañías del Regimiento de Melilla relevarán la guarnición de Ait-Aisa.  
Al regresar á la plaza una compañía del Regimiento de Africa que guarnecía el campamento de Tres Forcas, falleció un soldado durante el camino.  
Sus compañeros depositaron el cadáver en una camilla, conduciéndolo á esta plaza.

**Huelgas**  
En Gijón  
(De la última conferencia de ayer, recibida con retraso).  
Gijón.—Se ha agravado el conflicto obrero.  
Se han declarado en huelga los carreteros de la fábrica de maderas.  
También están en huelga los obreros de tres fábricas.  
Los obreros del muelle han recibido noticias de Avilés participando que allí se ha declarado el *boycottage* de tres barcos llegados de Gijón.  
Iguales noticias se han recibido de Bilbao y La Coruña.

Las cuadrillas de obreros que tenían ocupados los patronos para realizar los trabajos de carga y descarga de los buques, no han acudido al trabajo.  
Solo se han presentado cinco trabajadores.  
En Almería  
Almería.—Se han declarado en huelga los obreros de las minas de los señores Guzmán y Luis Góngora.  
El origen de la huelga es haberse negado los patronos á abonar los sueldos sin los descuentos originados por su intervención en las cantinas.  
Ha llegado á esta ciudad el ingeniero director de dichas minas, al objeto de gestionar la solución de la huelga.  
En Marsella  
Marsella.—A consecuencia de la circular publicada por el *Sindicato de marineros*, se han declarado en huelga todos los tripulantes de los barcos surtos en este puerto.  
Por este motivo, no ha podido zarpar ningún buque.  
Los correos también están detenidos.  
La Compañía Trasatlántica ha pedido al Gobierno marineros del Estado para poder atender al servicio de Correos.  
Los huelguistas han publicado un manifiesto invitando á los marineros de todos los puertos franceses á declararse en huelga.  
Hay doce huelguistas detenidos.  
Espérase la llegada del Subsecretario del Ministerio de Marina.

**Noticias varias**  
(De la última conferencia de ayer recibida con retraso).  
El Duque de Nájera, gravísimo  
Continúa en gravísimo estado el teniente general Sr. Duque de Nájera.  
Témese un fatal desenlace.  
Obsequio al Conde de Peñalver  
El Concesionario de las obras de la Gran Vía ha regalado al ex-alcalde Sr. Conde de Peñalver una petaca de oro con el facsímil de la firma del anterior alcalde Sr. Aguilera, y del actual, señor Francos Rodríguez.  
Adorna dicha petaca, una miniatura, grabada, de la piqueta que ha servido para el derribo de la primera casa.  
El aviador Poillot en Madrid  
Procedente de Barcelona ha llegado á esta Corte el aviador Poillot.  
Efectuará varios vuelos en su biplano «Voisin», que lleva un motor de 40 caballos de fuerza.  
El vapor «Ciudad de Mahón»  
Málaga.—Ayer por la mañana llegó á este puerto, procedente de Melilla, el vapor «Ciudad de Mahón».  
Por la tarde volvió á salir para el punto de su procedencia.  
A celebrar un mitin  
Málaga.—Los señores Soriano, Noel y Lorente, han salido para Vélez-Málaga, con objeto de celebrar un mitin en defensa de los cultivadores de la caña de azúcar.  
Periodista atropellado  
Málaga.—El periodista señor Torres Navarra ha sido atropellado por un policía.  
La Junta directiva de la *Asociación de la Prensa* ha invitado al Gobernador, protestando de las incorrecciones é ineptitud del cuerpo policíaco.  
Madrid 6 (1 madrugada)  
La madre de la Reina  
Hoy llegará á esta Corte la princesa Beatriz de Battemberg, madre de la reina Victoria.  
Con ella vendrá también la princesa Henry de Prusia.  
La Virgen del Pilar y las Repúblicas sudamericanas  
Zaragoza.—El Arzobispo ha publicado una elocuentísima circular dirigida á los católicos aragoneses, en la que les recuerda la deuda contraída con las Repúblicas sudamericanas cuando depositaron éstas sus respectivas banderas en el templo de Ntra. Sra. del Pilar.  
Excita á todos á corresponder á tal obsequio aprovechando la ocasión de marchar á la Argentina, la representación que España envía á aquella República con motivo de la Exposición que allí ha de celebrarse.  
Y propone que los aragoneses

envíen á la Argentina, como símbolo de gratitud, la bandera de España para que sea depositada en la basílica de Nuestra Señora de Lujan, en Buenos Aires.  
La circular del Arzobispo ha encontrado una entusiasta acogida.  
**Firma regia**  
Madrid, 6 (1 m.)  
Las aduanas y los guantes.—Las reformas de Correos  
El Rey ha firmado un decreto modificando el artículo 151 de las Ordenanzas de aduanas en el sentido de que los guantes de piel que se importen quedan incluidos entre las manufacturas comprendidas en la previsión primera de dicho artículo.  
Se ha firmado otro decreto concediendo al Ministerio de la Gobernación el crédito para la implantación de las reformas de Correos.  
Más créditos  
El Rey ha sancionado con su firma los siguientes créditos:  
Uno de 333.974 para atenciones sanitarias.  
Otro del Ministro de Instrucción pública, de 160.000 pesetas, para estudios superiores del Magisterio.  
Otro de 165.000 pesetas para la Exposición de Bellas Artes.  
Otro de 500.000 para el Ministerio de Fomento, con destino á la extinción de la langosta.  
Y otro de 13.947.611 para comunicaciones marítimas nacionales.  
*Prensa Asociada.*

**Desde Barcelona**  
**Notas catalanas**  
Barcelona, 6 (3 madrugada)  
**Consejo de guerra-Pena de muerte**  
Se ha celebrado un Consejo de guerra contra Esteban Salva Bonay, á quien se acusa de haber amezado, durante la semana trágica, á varias personas que se resistían á levantar barricadas.  
El Fiscal ha pedido para el procesado la pena de muerte.  
**Los carreteros—Se reanuda el trabajo**  
Los carreteros reanudaron por la mañana el trabajo.  
No ha ocurrido ninguno incidente.  
El servicio queda normalizado.  
**Regreso del Obispo**  
Esta pasada tarde, ha regresado de la Corte el Obispo de esta diócesis, Dr. Laguarda.  
En la estación le han recibido algunas personalidades eclesiásticas.  
**Suicidio de un jugador de Lotería—Por no ganar nunca.**  
En la playa del Arenal (Sans) ha sido encontrado el cadáver de un hombre.  
Se trata de un suicidio.  
En uno de los bolsillos del infeliz se ha encontrado una cartajmanifiesto que se quitaba la vida por ser un empedernido jugador de lotería y no haber ganado nunca.

**Notas extranjera**  
Barcelona, 6 (3 madrugada)  
**En Casa Blanca.—Incidente entre españoles y franceses**  
Casa Blanca.—Un guardia civil español disparó un tiro de revólver contra dos centinelas franceses, no hiriendoles.  
Los compañeros de los agredidos le detuvieron.  
Lo mismo hicieron con otro guardia que acompañaba al agresor.  
**En la Duma**  
San Petersburgo.—La Duma no ha aprobado los créditos destinados á Sanidad militar.  
Además, ha denegado el crédito de once millones que se pedía para la construcción de acorazados.  
**La huelga de Marsella—Queda conjurada**  
Marsella.—Ha llegado el Ministro de Marina.  
Ha conferenciado con el Administrador de marina acerca de la huelga de inscriptos marítimos.  
Luego ha sostenido una larga conferencia con la Federación de inscriptos, logrando convencer á

los huelguistas de la legalidad de la prisión de los marineros del *Muluya*, origen de la huelga. Les ha aconsejado que obren con patriotismo y cumplan con su deber.  
Como resultado de esta entrevista, la huelga queda conjurada.  
**El Peru y El Ecuador—Guerra en puerta**  
Lima.—El Gobierno ha acordado pedir al Ecuador, por el ataque de que ha sido objeto, por parte del pueblo, la Legación peruana en Quito.  
Caso de que no se den las explicaciones pedidas, el Gobierno enviará tropas al Ecuador, bloquearán el poreal río Guayas.  
**Funerales por el aviador Mr. Le Bon**  
París.—En Billancour se han celebrado solemnes funerales por el alma del desgraciado aviador Mr. Le Bon.  
Ha asistido á ellos una enorme concurrencia.  
El Presidente del «Aero Club de Francia» pronunció, en el cementerio, un sentido discurso.  
La Viuda del aviador, la cual ha recibido miles de telegramas de pésame, y dos hermanos del difunto presidían el duelo.  
Se han recibido artísticas coronas del «Círculo Mercantil» de San Sebastián y de otras Sociedades españolas.  
Se ha comprobado que el intrépido aviador falleció á consecuencia de la fractura del cráneo.  
*Cotresponsal.*

**Ultima Conferencia**  
Madrid, 6 (9'50)  
La defensa de Melilla  
El Estado Mayor Central ha terminado definitivamente el estudio relativo á las obras de defensa que han de realizarse en Melilla.  
Será sometido á la deliberación de la Junta de defensas del Reino.  
Es probable que se invite al general Marina al exámen del estudio de que se trata.  
La candidatura republicana  
Mañana se reunirá la Junta municipal republicana.  
El objeto de la reunión es acordar la candidatura por Madrid en las próximas elecciones de diputados á Cortes.  
Caida de un aviador  
El aviador Albul, mientras efectuaba pruebas en la Ciudad Lineal sufrió una caída semejante á la de Le Blon, desde la altura de 60 metros.  
Resultó con grandes magullamientos.  
Moro detenido  
Melilla.—En las inmediaciones del Atlante, la policía ha detenido un moro que presenta una grave herida en un brazo.  
Dícese que el detenido es uno de los autores de la agresión que se perpetró en el campamento de Nador.  
Inminente guerra  
Según las últimas noticias recibidas, considérase inminente laguerra entre las Repúblicas del Perú y Ecuador.  
Los ejércitos peruanos están dispuestos para avanzar sobre la frontera del Ecuador. Tres cruces están apercebidos por si estalla la guerra:  
«El cónsul del Perú en Londres ha manifestado que «existía entre ambas Repúblicas una cuestión de límites, en la que era árbitro el Rey de España.»  
*Prensa Asociada.*

**ESPECTACULOS**  
**Lirico**  
Función para hoy.  
A las seis y media.—La Infanta de los bucles de oro.  
A las ocho y media.—Moros y Cristianos, El Club de las Solteras y ¡Abre la puerta...!  
**Baleares**  
Función para hoy.  
A las seis y media.—Bohemios.  
A las ocho y media.—El Anillo de Hierro.  
**Círculo de Obreros Católicos**  
Los martes, sábados, domingos y días festivos función de cinematógrafo con escogido y variado programa.

**SOCIOS CAPITALISTAS**  
Se desean para la explotación de cuatro concesiones, 42 pertenencias mineras de Yacimientos de petróleo. Informes Unión, 4, 1.  
Se desean para la explotación de cuatro

# EL AGUILA

Grandes almacenes de ropas confeccionadas para Caballeros y niños

Casa fundada en 1850.--Denominación y marca registrada

COLON, NÚM. 39.-TELEFONO, 148

Sucursales: Madrid, Barcelona, Alicante, Bilbao, Cádiz, Gijón, Málaga, Cartagena, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza

## SECCION DE ROPAS CONFECCIONADAS PARA CABALLERO

AMERICANAS de alpaca negras y colores de 8 á 30 ptas.—CAZADORAS y GUERRERAS para el campo de 8 1/2 á 12 id.—GUARDA POLVOS para viaje de 8 á 40 id.—CHALECOS de piqué blanco y colores de 4 á 12 1/2 id.—PANTALONES de dril crudo y colores de 3 1/2 á 11 id.—PANTALONES lana, tricot, paño y armure novedad de 6 á 25 id.—TOGAS de seda ó pañete con vueltas de terciopelo de 100 á 150 id.—FRACS de paño y casimir negro de 30 á 75 id.—LEVITAS CRUZADAS de paño y casimir negro de 50 á 65 id.—SACOS Y SOBRETODOS de estretiempo de 25 á 100 AMERICANAS Y CHAQUES de lanilla, vicuña y tricot de 10 á 50 id.—TRAJES completos de dril crudo y colores de 8 á 32 id.—TRAJES completos de lanilla, vicuña y tricot de 15 á 80 id.—TRAJES completos de alpaca negra y colores de 25 á 60 id

## SECCION DE ROPAS CONFECCIONADAS PARA NIÑOS

TRAJES Americana de lana, vicuña y gerga para niños de 10 á 16 años de 14 á 40 ptas.—TRAJES Americana de dril crudo y colores para niños de 10 á 16 años de 6 á 16 id.—TRAJES Maritima de lana gerga vicuña y alpaca para niños de 4 á 10 años de 4 á 38 id.—TRAJES Maritima de dril, piqué y frandja para niños de 4 á 10 años de 4 á 20 id.—TRAJES Blusa y otros modelos de lana dril y alpaca para niños, de 4 á 10 años de 4 á 26 id.—CHALECOS piqué para niños de 10 á 16 años de 4 á 6 id.—AMERICANAS de alpaca negra para niños de 10 á 16 años de 8 á 14 id.—GORRAS de lanilla, dril y seda forma Alonsina para caballeros y niños de 2 á 4 id.—GORRAS de lana y dril forma Japonesa para caballeros y niños de 3 á 5 id.—SOMBREROS de dril blanco y de imitación Panamas de 2 á 3 id.—SOMBREROS de paja para niños de 1 1/2 á 6 id.—SOMBREROS de pique blanco para niños á 2 id.

## SECCION DE MEDIDA

Selecto surtido de Novedades en géneros nacionales y extranjeros.—Surtido completo de gorras para caballeros y niños.—Mantas para viaje.—Impermeables.—Gran surtido en sombreros de paja para caballeros á 3 pesetas.

PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO EXPOSICION DE TODOS LOS ARTICULOS DE LA TEMPORADA

# LA CATALANA

## Antigua Ferretería CASTELLET (Banch de s'Oli)

Talleres de construcción de CAJAS PARA CAUDALES, BASCULAS, ROMANAS, BALANZAS y toda clase de PESAS y MEDIDAS.

Gran surtido en COCINAS ECONÓMICAS para el empleo de koch, leña y gas

### Servicios de la Compañía Transatlántica de Barcelona

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—El día 26 de Marzo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor M. Calvo directamente para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Venezuela Colombia.—El día 10 de Abril saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 18 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Monserrat directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas.—El día 2 y 30 de Abril saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, los vapores Fernando Poo y C. López López directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires.—El día 8 de Abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor León XIII directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias.—El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 19 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor M. L. Villaverde directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo.—El día 25 de Marzo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor San Francisco para Fernando Poo, con escalas en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

### Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por ciento en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Ministerios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Línea de Cuba y Méjico.—El día 17 de Marzo saldrá de Bilbao el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor R. M. Cristina directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarote de lujo.

Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz Lunes, miércoles y viernes.—Salidas de Tánger Martes, Jueves y sábado. Informarán en Palma los Sres. Miguel M. Granada y C.ª, Plaza Antonio Maura, número 4, Palma.

## EL ULTIMO ADELANTO DE LA CIENCIA MEDICA LA RENOVACION DEL ESTOMAGO O SOLUCION ESTOMACAL SANCHEZ

Remedio heróico, puramente vegetal é inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del estómago ó reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sanchez es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, dolores de estómago, gastralgias, agua de boca, vómitos, diarreas é insipiente. En muchísimos casos el alivio se obtiene en la primera dosis y la curación se obtiene con un sólo frasco. Hay centenares de enfermos curados que llevaban 15 y 20 años de sufrimientos, y el día que probaron este remedio milagrosamente dejaron de padecer. Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sanchez y por causa de la renovación del estómago se sienten ligeros mareos que deben considerarse siempre como precursores síntomas de una rápida y perfecta curación. ¡La salvación y el bienestar de los enfermos crónicos é incurables está en este remedio que anunciamos! Aseguramos terminantemente en todos los casos (excepto en el cáncer y úlceras de carácter maligno) un éxito completo.

PRECIO DE UN FRASCO, 3 PESETAS

De venta en todas las buenas farmacias.—Depósito principal: JUAN VALENZUELA, plaza de la Cuartera.

## VAPORES DIRECTOS

de Pinillos, Izquierdo y C.ª de Cádiz

Línea del Brasil-Plata

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, (sin escalas en el Norte de España), saldrá del puerto de Barcelona, el día 7 de Abril, el vapor JOSÉ GALLART

Admite carga y pasaje para dichos puntos. Para carga y pasaje y demás informes dirigirse á los representantes de la compañía SEÑORES MARTINEZ Y PLANAS, San Juan, 20 Palma.



EL MEJOR RECONSTITUYENTE De venta en las principales farmacias



PAQUETES	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa . . .	400 gramos.	14, 16 y 24 1.25, 1.50, 1.75 y 2.50
2.ª marca: Chocolate de Familia . . .	400 . . .	14 y 16 1.50, 1.75, 2 y 2.50
3.ª marca: Chocolate económico . . .	350 . . .	16 1 y 1.25

Elaborados según formula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones de afectos bronquiales. Los Catarros crónicos, los Asmáticos, los Disneicos y cuantos sufran Tos, Ronquera, Fatiga ó Expectoración deben usarlo como remedio radical, seguro y exclusivo.

## ¡Contra la TOS! ¡Éxito admirable! JARABE DEL DR. VILLEGAS

á base de BROMOFORMO y HEROINA. Medicamento el mas racional é infalible, para aliviar y curar toda clase de afectos bronquiales. Los Catarros crónicos, los Asmáticos, los Disneicos y cuantos sufran Tos, Ronquera, Fatiga ó Expectoración deben usarlo como remedio radical, seguro y exclusivo. PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS

## ESTOMAGO, RIÑONES, HÍGADO AGUA DE VILLAJUICA

DELICIOSA PARA LA MESA LA MAS RICA EN LITINA. Única insustituible en la Diabetes, mal de piedra, debilidad, cólicos nefríticos y hepáticos, neurastenia, malas digestiones, agotamiento, artritis y gota.

Venta anual en España 1.200.000 botellas.—Un millón docientos mil botellas. Exigir en cada botella la marca del representante F. GAMARRA, único que las recibe directamente del manantial. Se compran botellas vacías. Depósito, Roig, Palma.

## Lloyd Sabaudó

El 23, Abril, saldrá de Barcelona directo para BUENOS AIRES

el nuevo vapor de 14.000 tds. de gran marcha

TOMASO DI SAVOIA realizando la traviesa en QUINCE DIAS.

Camarotes espléndidos en 1.ª clase, tres puentes de paseo, jardín de invierno, telégrafo Marconi.

Segunda clase económica, á precios reducidos TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa. El día 19 de Mayo, saldrá para igual destino el vapor

PRINCIPE DI UDINE

Para informes en Palma: Calle del Mar, 49-1.º



## LLOYD ITALIANO

Compañía de vapores rápidos y directos ENTRE BARCELONA Y BUENOS-AIRES

Especiales para pasajeros de 3.ª clase con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamentos para señoras y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos transatlánticos.

### Próximas salidas

ORDOVA, 7 Marzo	CORDOVA, 1.º Mayo
MENDOZA, 18 Marzo	INDIANA, 13 Mayo
P. MAFALDA, 8 Abril	P. MAFALDA, 27 Mayo

COSINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS

Para pasaje y carga dirigirse á las oficinas de la Compañía, Jardin de la Reina, 17, (esquina Peñaires.)

Tip.-Litografía de Amengual y Muntaner

## Navigazione Generale Italiana y la Veloce

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores.

### Próximas salidas de Barcelona

P. UMBERTO, 15 Abril.	UMBRIA, 6 Mayo
SAVOIA, 17 Abril.	REGINA ELENA, 13 Mayo
RE VITTORIO, 29 Abril.	ARGENTINA, 15 Mayo
ITALIA, 1.º Mayo	BRASILE, 26 Mayo.

### COCINA ESPAÑOLA

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y reciente confort necesarios en todas sus clases contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y telégrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, lavabos, comedores con mesa, etc.

Para carga y despacho de pasajes dirigirse á los señores SALOM Y RULLAN, Plaza de la Libertad, 3, (frente al Borne), Palma.